



盛世濠江写新篇

——以习近平同志为核心的党中央关心澳门发展纪实

新华社记者

冬日暖阳下，金莲花广场游人如织，五星红旗和澳门特别行政区区旗迎风飘扬，街头巷尾一派喜庆气象。12月20日，是澳门回归祖国25周年纪念日。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月18日至20日赴澳门，出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼，并视察澳门特别行政区。这个消息让澳门各界无比振奋。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度，始终关心着澳门发展，始终牵挂着澳门同胞福祉，不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践，引领澳门书写与祖国共进、与时代同行的精彩篇章。

“在融入国家发展大局中实现自身更好发展”

耸立于南湾海滨的澳门旅游塔，是闻名中外的标志性建筑。从这里环眺，北面老市区、南边氹仔岛，印刻着澳门的过去；西见横琴高楼林立，东望港珠澳大桥蜿蜒向远，勾勒出“莲花宝地”的现在和未来。（下转第2版）

习近平在听取海南省委和省政府工作汇报时强调 紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位 奋力谱写中国式现代化海南篇章

蔡奇出席汇报会



12月17日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南省委和省政府工作汇报，发表了重要讲话。

新华社记者 丁海涛 摄

■要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神，认真落实党中央关于海南自由贸易港建设的各项部署，紧紧围绕建设全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区的战略定位，科学谋划封关前后的改革开放和高质量发展工作，继续解放思想、开拓创新，攻坚克难、稳步推进，努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户，奋力谱写中国式现代化海南篇章。

■要着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系。要扎实推进重点领域改革。要不断提升居民文明素养和社会文明程度。要全面提高民生保障和社会治理水平。要以党的政治建设统领党的建设各项工作，推动全面从严治党向纵深发展。

12月17日下午，习近平在海南省三亚市听取海南省委和省政府工作汇报，省委书记冯飞作了汇报，省长刘小明等参加汇报会。

听取汇报后，习近平发表了重要讲话，对海南各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出明确要求。

习近平指出，要着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系。促进科技创新和产业创新深度融合，推动旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业等主导产业补链延链、优化升级。主动对接国家战略科技力量，

加强国际科技合作，构建更加开放的引才机制，打造多层次科技创新体系，加大核心技术攻关力度，加强科技成果转化，因地制宜发展新质生产力。坚持生态优先、绿色发展，加强突出环境问题整治，守护好青山绿水、碧海蓝天。推动文化、体育、旅游、康养等产业融合发展，促进旅游业开放合作。培育壮大新型消费，推动消费转型升级。坚持陆海统筹、山海联动、资源融通，抓好海洋开发，向海洋要生产力、求增长点，建设海洋强省。

习近平强调，要扎实推进重点领域改革。着眼全方位实施自由贸易港政策

制度体系，统筹安排开放进度和节奏。聚焦实现贸易、投资、跨境资金流动、人员进出、运输往来自由便利和数据安全有序流动，对标国际高水平经贸规则，大力推进制度型开放，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。做实做优各类开放平台，加强同共建“一带一路”国家和地区自由贸易园区的交流合作和功能对接。加强同粤港澳大湾区联动发展，深化同长江经济带、长三角等区域的合作。加紧推进海南自由贸易港核心政策落地，精心做好各项准备工作，确保封关运作平稳有序。

（下转第3版）

成都工会深化工会服务供给端变革

成“工”品牌释放“强磁场”效应

本报讯（记者李娜）职业工装工秀，展现新时代劳动之美；聚焦职业教育，意在破解招工就业难题的天府工匠“OK计划”火爆校园；特邀非遗、美食等文创工匠入驻工会潮集市，打造成“工”新青年的新体验、新场景、新业态……最近，一场场可观可感、形式多样的工会品牌活动，将成都工会工作与服务项目接地气地展示在职工群众面前。

这是成都工会努力实现职工思想政治引领新跃升，用心用情构建“互联网+”职工普惠服务体系，着力深化工会服务供给端变革的具体实践。近年来，成都市总工会坚持融合式拓展，将“最工会”的文化元素与“最青春”的现代时尚相结合，注重在内容上贴近需求、形式上寓教于乐、成效上潜移默化，打造精准化、多元化、互动化职工思政新载体、新品牌，增强成都职工特别是青年职工的凝聚力和向心力，成“工”品牌工程持续

释放“强磁场”效应。“很多活动通知一发出来，线上线下载名咨询都会非常火爆。”成都市总工会相关负责人称，目前成都“职工普惠”APP注册用户增至550万人，累计实现服务触达超3亿人次，蹚出了一条“公益引领市场、线上驱动线下、服务牵引业务”的智慧工会建设“成都路径”。同时，建立市总工会、区（市）县总工会（办事处）和基层工会的“1+23+N”工作机制，

以市总官方公众号“贝森路2号”为主干，链接各区（市）县和企事业单位工会微信、微博、网站，催生“裂变效应”，实现工会信息发布与职工接收“一对多”互联和“多对一”互通，并通过内容同步、联系同频达到效应倍增。

自2019年以来，成都累计评选“成都工匠”3060名、县级工匠7374名。该市工会聚焦在产业建圈强链中发挥工匠技能支撑作用，推动工匠从“选出来”到“用起来”，以劳模工匠巡回宣讲为抓手，走进产业园区、工厂车间、实训教室等生产一线开展示范宣讲。开展“成”工讲堂，堂堂有“料”；成都职工赋能活动，让劳动思政贴近现实、走进生活，增强宣讲实效。仅该项品牌活动每年就吸引超过百万职工参与其中。

（下转第3版）

国务院国资委印发新规

推动央企上市公司市值管理

新华社北京12月17日电（记者王希）记者17日获悉，为进一步推动中央企业高度重视控股上市公司市场价值表现，规范有序开展市值管理工作，提升上市公司投资价值，切实维护投资者权益，以更有力的行动举措促进资本市场健康稳定发展，国务院国资委近日印发了《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》。

意见共九条，主要内容包括：一是明确市值管理目标和方向；二是用好市值管理“工具箱”；三是健全工作机制，强化正向激励；四是坚守合规底线。

意见提出，中央企业要从并购重组、市场化改革、信息披露、投资者关系管理、投资者回报、股票回购增持等方面改进和加强控股上市公司市值管理工作。

意见要求中央企业将市值管理作为一项长期战略管理行为，健全市值管理

工作制度机制，提升市值管理工作成效。根据意见，国务院国资委将加强对中央企业市值管理工作的跟踪指导，将市值管理纳入中央企业负责人经营业绩考核，强化正向激励。

意见强调，严禁以市值管理为名操控信息披露，严禁操纵股价，严禁内幕交易。明确对违反规定、未履行或未正确履行职责造成国有资产损失、损害投资者合法权益或其他严重后果的，依法依规严肃追究责任。

据了解，下一步，国务院国资委将重点围绕意见落地实施，把提升中央企业控股上市公司投资价值，强化投资者回报作为一项长期工作来抓，指导推动中央企业用好市值管理手段，积极回应市场关切，维护投资者利益，为促进资本市场高质量发展作出新的更大贡献。



神舟十九号航天员乘组完成第一次出舱活动

12月17日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十九号航天员蔡旭哲（上）、宋令东（下）在气闸舱舱门外工作的画面。航天员蔡旭哲时隔两年再度漫步太空，宋令东成为我国首名进行出舱活动的“90后”航天员。

按计划，神舟十九号载人飞行任务期间还将实施人员和应用载荷出舱活动，并开展大量科学实验与技术试验。

新华社记者 李杰 摄

西安一小区给业主发放340万元公共收益分红，有业主表示——

“过去只知道要交钱，这次居然给发钱”

本报记者 祝盼 毛浓曦

“你家是49平方米，按照每平方米20元的标准，共计980元……”12月12日下午，陕西西安高新区枫林绿洲·云顶园小区业主柳女士，专程从20多公里外的咸阳市赶到云顶园小区，领取业主委员会（以下简称业委会）为业主发放的公共收益，虽然房屋已租出去，但她时刻关注着小区的动态。“钱虽不多，但这是业主权益的体现，过去只知道业主们要交钱，这次居然是真给发钱。”柳女士激动地说。

云顶园小区业委会正在为业主们发放的是2019年1月至2023年12月小区产生的公共收益，该收益主要来自电梯广告、外部停车场、商家入小区宣传等，5年共积累了340万元。后经业主大会会议表决，由业委会按照不动产权证、购房合同的专有面积，每平方米20元，以现金形式向全体业主分红。该小区一共有9栋楼，1244户，最大户型290多平方米，最小30多平方米，业主领取的分红最多近6000元。

《工人日报》记者在该小区采访时看

到，人行道旁围栏上的横幅印着业委会“传业主之声，言业主之事，解业主之忧，做业主之友”，宣传栏里张贴着业委会发放公共收益的通知，旁边单元楼门口红色广告单上则印着“公共收益发放处”和指向箭头。业委会办公室的办公桌上摆着验钞机、现金及各种文件资料，5名工作人员正紧张忙碌地工作着，咨询公共收益相关情况的电话铃声不时响起，来领取收益的业主一个接一个，无不为之竖起大拇指。

社区作为我国城市治理体系的基本

单元，在国家治理中具有特殊而重要的地位。曾经，小区物业方、业主之间的矛盾一度是社会治理的普遍难点，业委会也常因各种原因其作用发挥参差不齐。云顶园小区也不例外，之前业主频频反映物业“乱收费”“乱涨价”以及服务“效率低”“态度差”等问题。2017年，小区业主在小区发起成立业委会，按照法定程序，最终在2018年5月正式成立业委会。7名业委会委员满怀热情和信心，一心想为业主们做些实事。

（下转第3版）